

论坛里晒出苹果手机订单信息 “黑客”破解邮箱后到处冒领

□记者 沈之蓥 通讯员 崔毅 朱君敏

刚买到苹果iPhone6手机，还没等发货，有人便忍不住上网炫耀，结果晒出的订单信息被人盯上，用黑客技术破解邮箱得到收货者信息后，在手机送达前，跑到快递公司冒领。就是这么个令人很难想象的招数，骗到了3部苹果iPhone6手机和2部iPad mini平板电脑。

今年11月底，江东明楼派出所将犯罪嫌疑人抓获。昨天，办案的徐警官说，这种作案手法他还是头一回碰到，此案受害者遍及江浙沪三地。

受害者在论坛上晒过订单

11月初，有快递公司向江东明楼派出所报案，有人冒领了一个最新款的苹果iPhone6手机。快递公司的监控显示，前来冒领的是个年轻男子，并非真正的收件方，他不仅能报出订单信息，还能提供身份证件。民警顺着监控查看，该男子先是步行，紧接着进入小区，之后监控便断了。

被冒领手机的市民向警方提供一条线索：他曾在手机论坛上跟帖留言，晒出了购买苹

果手机的订单信息，而他的论坛用户名与邮箱号是同一个。

快递公司也反馈来一些信息，除了宁波，在衢州、上海以及江苏的快递公司也发生同样的情况，监控显示都是同一个人所为。

经过多日跟踪追查，11月底，嫌疑人钱某在鄞州高桥一网吧落网，当时他穿件灰色衣服，背部印有“95”字样，跟作案时穿得一模一样。

含有订单信息的邮箱遭破解

钱某20多岁，浙江衢州人，在宁波上的大学，成绩不好于大二时退学，但他对计算机却蛮精通。钱某交代，他都是通过一个手机论坛获取信息。苹果iPhone6手机刚发售时，许多苹果手机粉丝在这个论坛上交流，分享订购情况，有的人抢先一步订到手机后，可能是出于炫耀心理，会把订单晒出来。

记者在这个论坛上注意到，网友们所晒的订单中，关于手机的信息挺详细，有订购时间、发货状态、订购的手机版本。

办案的徐警官说，钱某会寻找一些“正在准备发货”的订单，这里面有一个漏洞：有的网友论

坛注册用户名跟邮箱号是一样的。

在成功订购苹果手机后，订购者的个人邮箱会收到一份订单信息，包括订单号、收件人姓名、电话以及地址。钱某试着用这些用户名去登陆邮箱，破解后获取手机订单信息，然后在快递公司发货后赶到所在地的投递站，利用提前办好的假身份证件进行冒领。

“快递公司核对时只对名字，身份证真假无法识别。”徐警官说，钱某很狡猾，他经常步行好几站路，进入小区避开监控后再打车离去；每次作案用的是假身份证件和新的手机卡。

网上随意晒个人信息要不得

从今年10月开始，钱某用这种方式，冒领了3部苹果手机以及2部苹果iPad mini。除此之外，今年7月，他还利用类似手段在别的购物网站作案2次，涉及金额近万元，“有的人网上购物是一键支付，他破解后，用对方的账号买手机，更改收件地址，等受害者回过神来再去反映时，已经来不及了。”

钱某之前在工厂做工，最近半年一直闲着，

玩网络赌球输了不少钱，这些骗来的财物被他变卖后，用于赌博和吸毒。目前，他因为涉嫌诈骗被刑事拘留。

徐警官说，有两点要提醒下：对市民来讲，不要把网络用户名与邮箱重名，不要在网上随意晒个人信息；快递公司碰到这种情况，最好能打个电话跟客户核实确认下，有人冒领就会比较困难。

偷来的清代石磉子只卖几百元 奉化警方侦破连环失窃案

本报讯（记者 殷欣欣 通讯员 李灿董乐源）11月16日，奉化萧王庙街道萧王庙外一个清代石磉(sǎng)子被盗。一周后，西坞街道下蔡桥村蔡氏宗祠里的4个石磉子也被偷走。一时间，市民议论纷纷。

昨天，记者从奉化公安局获悉，经过半个多月不懈努力，石磉子连环失窃案成功告破。奉化警方共抓获4名犯罪嫌疑人，追回被盗石磉子5个。其中一个已确认，正是萧王庙失窃的。

石磉子就是古代建筑中房屋柱子下面的垫石，常见于庙宇和祠堂等地。萧王庙和西坞这两起案件，均是柱子被人用千斤顶顶起后，用4个较小的柱础加几块砖头代替原先的石磉子。

据了解，案件发生后，奉化市公安局组成专案组，辗转奉化、鄞州等地，最终发现并掌握几名嫌疑人的落脚点。12月3日下午，警方展开抓捕行动，在鄞州区横溪镇将44岁的鄞州籍男子周某、47岁的鄞州籍男子陈某和34岁的河南籍男子栗某等三人抓获。次日凌晨，警方又在鄞州，抓获了涉嫌收赃的鄞州籍男子徐某，并当场缴获5个失窃的石磉子。

经审讯，四人对盗窃事实供认不讳。据了解，



被盗的就是这种石磉子。（资料图片）

这一伙人一直在鄞州、奉化等地流窜作案。周某和陈某负责盗取，栗某开车运输，窃得的石磉子都被徐某以每个几百元的价格收购。

从今年9月起，该团伙至少已作案七八起，盗窃石磉子十余个。目前，4名嫌疑人已被警方刑拘，案件还在进一步调查中。



学校旁边商店在售的激光笔（红圈所示）。

记者 黄金 摄

学校旁小店 把激光笔当玩具卖 医生：直射眼睛会失明

本报讯（记者 黄金）余姚一小女孩因玩激光笔，视网膜被灼伤，看东西时始终有个“眼前黑影”，很难痊愈。医生说，如果激光笔功率再大一些，将导致失明。记者昨天走访一些文具商店发现，激光笔有销售，但产品却没有安全提醒。令人担心的是，出售这样激光笔的商店很多都在学校附近，对小孩子有很大的诱惑力。

前天，一名十来岁的小女孩来到余姚市人民医院眼科门诊，对因视网膜灼伤造成的“眼前黑影”问题进行复查。经过检查，虽然“眼前黑影”有所淡化，但没有消失。此前她因为“眼前黑影”到该院就诊。

医生仔细询问后才知道，小女孩之前在家找到一支激光笔。在玩耍过程中，她还好奇地把打开的激光笔放在自己眼前，红光照入眼睛，虽然时间不长，但后面几天，小姑娘的视野区域内的下方却出现“黑影”，并且长时间无法消失。

昨天，接诊的黄医生告诉记者，黄斑中心凹是视网膜上视觉最敏锐的部位，若是损伤会引起严重后果。不幸中的大幸是，激光没有射中黄斑中心凹，所以小女孩的中心视力未受到明显伤害，视野区域内的“黑影”对学习生活没有大的影响。若是激光的功率再大一点，位置再正一点，那么就有失明的危险。

记者昨天来到江东学校周边多家文具店、售卖摊点进行走访，不少店都有激光笔卖，有些就摆在店门口显眼的位置。

在镇安小学旁边的一家文具店，记者看到，有一捆像香烟一样的激光笔挂在柜台上，上面没有任何产品介绍，甚至连牌子都看不出，售价只要5元。老板说，主要是卖给小孩子玩的。

而在另一家便利店，则有多种类型的激光笔，便宜的10元一支，贵的要170元。当记者问及激光笔的功率以及危害时，店主根本不清楚。

激光笔其实就是激光指示器，不少人在会议、教学时会使用。市面上售卖的激光笔和激光手电，不少功率超过5mW（毫瓦），如果激光直射进眼睛可能会对眼睛造成伤害。所以激光笔不是玩具，不适合儿童使用。

据了解，今年上半年，国家质检总局发布选购和使用激光产品的五大提示中提到，避免儿童在学校周边摊贩、商店、网络等渠道购买大功率激光笔，但并没有其他强制性规定。

黄医生提醒说，不论是功率多大的激光笔，都要避免直射自己和其他人的眼睛，以免造成无法挽回的后果。她也呼吁，最好有关部门能出台规定，禁止向孩子和学生销售这种激光笔。